

Una guerra de conquista

(Servicio exclusivo para "El Defensor")

Es casi seguro que la guerra entre Italia y Abisinia este en el mes de Octubre próximo, a no ser por un milagro de sabiduría política que permita a las demás potencias evitarla. Huelga decir que Mussolini no desea una larga, sangrienta y costosa guerra. Pero anhela, y por lo visto está decidido a conseguir, ciertas cosas concretas. Se sabe ya, por las tropas y el material que el Gobierno fascista viene embarcando para el África oriental, que prepara una verdadera conquista romana de los territorios abisinios, cuya extensión es mayor que la de Francia e Italia juntas, y que están ocupados por más de diez millones de habitantes. El programa de conquista implica un esfuerzo cuya duración se ha estimado en cuatro años, y comprende, además de la guerra propiamente dicha, la creación de grandes carreteras, puentes y líneas ferroviarias. Los tres objetivos económicos principales que persigue Mussolini pueden encontrarse en sus documentos oficiales que recogen sus declaraciones, hechas en el curso de los años 1925 y 1926. Son como sigue:

a) Una línea de ferrocarril de más de 2.700 kilómetros de extensión, que describiera un enorme arco a través de Abisinia—desde la frontera de Eritrea hasta la frontera de la Somalilandia italiana—pasando al oeste de la capital etíope. Para dar al lector una idea de esta proposición, podemos describir la línea proyectada como una vía férrea que fuera desde Calais, pasando por el valle del Rin, y remontándose hacia el noroeste, hasta Hamburgo. Los territorios comprendidos dentro del arco serían los de Somalilandia inglesa y francesa.

b) Fuera de eso, hacia el oeste, Mussolini quiere establecer una dilatada zona de influencia económica italiana, que llegue, por el oeste y el norte, hasta el Sudán, por el oeste hasta Uganda y por el sur hasta Kenia.

c) El derecho a un uso "razonable" de las aguas del lago Tsana, así como el de construir presas y embalses. He aquí los tres grandes objetivos imperiales. De poderlos conseguir, habrían la posibilidad de que las fábricas algodoneras italianas estuviesen alimentadas con algodón procedente de territorios conquistados por Italia, en vez de tener que comprarlo en América. ¿Pero a qué precio?

Ni Abisinia ni los abisinios se dejarán conquistar fácilmente. Será cosa hacedera el transporte rápido de tropas a través de las llanuras áridas; pero el ejército invasor hallará en las regiones montañosas de Abisinia unas barreras difícilmente franqueables. En cada montaña y ocultas en los valles, gargantas y desfiladeros de Abisinia, unidades de guerrilleros defenderán el paso de los invasores. Detrás de cada emboscada se aguardarán guerreros incógnitos, rápidos y conocedores del escabroso terreno.

Otro enemigo no menos difícil de vencer será el agua. Primero, por exceso de abundancia. Durante los meses de Junio, Julio y Agosto, cae torrencialmente, a razón de 25 a 50 centímetros por mes, sembrando la pestilencia. Luego viene, en cambio, la sequía de Octubre, cuando cada litro de agua potable ha de ser transportado con cada sérviente.

Si estalla la guerra en Abisinia, será de las más feroces, y dará lugar a terribles crueldades. No fue ninguna baladronada, sino la simple verdad, el discurso del emperador etíope en que dijo que los abisinios se habían mantenido siempre libres y orgullosos en sus montañas nativas. La única vez que se vieron una derrota fue la que les infligió Lord Napier de Magdala; pero fue debida tan sólo a que ninguno de los grandes jefes, o Rasas, supiese al rey Teodoro en su aliqueo contra unos 30.000 soldados británicos.

Pero una guerra contra Italia, como cualquier guerra importante en que haya de tomar parte Abisinia, se libra con el emperador al frente del ejército, llevando bordado en sus banderas el León victorioso de Judaea. Es seguro que todos los Rasas apoyarán al negro. Y esto significa mucho. Tengan en cuenta que uno solo de ellos, el Ras Kassa, pondrá al servicio de un emperador un ejército poderoso, que comprende 70.000 soldados de caballería. El negro asegura que puede movilizar un millón de hombres. Y no habla de otro ejército quizá más temible: el de las mujeres, de cuyas manos ya puede desasar verse libre todo prisionero italiano.

Las fuerzas invasoras tendrán, pues, que luchar contra la sed, el hambre y la fiebre de las llanuras; con las emboscadas diurnas y nocturnas, en las sierras escarpadas y en los valles profundos llenos de rocas; y además con la actividad incansable de unas "cubas" de guerrilleros finetes. Tendrán otro enemigo: el espíritu de indomable feroz que anima a las tropas abisinias, inspirado por su larga historia de victorias guerreras. Estas las relatan a todos los niños, desde su más tierna infancia, educándolos en el recuerdo de la aplastante derrota infligida a los ejércitos musulmanes, a principios del siglo XVII, de la destrucción total del ejército egipcio, al mando de oficiales europeos, en 1875; y del triunfo militar de Adova en 1896. En esta última batalla el emperador Manelik guió un ejército de 90.000 hombres, derrotando al ejército italiano, de unos 34.000 hombres, causando más de 10.000 bajas.

El peligro es grave para toda civilización. El lago Tsana—el lago sagrado de los abisinios—vierte hoy sus aguas, sus elementos fertilizadores, como desde hace muchos siglos, en el Nilo; y con ello hace posible el cultivo de los cereales y del algodón, íntimamente ligados a la historia de Egipto. Cualquiera amenaza de desviar las aguas del lago para llevarlas hacia Eritrea arrastraría fatalmente a Egipto en el conflicto. Y la Gran Bretaña ha declarado, no una vez, sino muchas, no en un Tratado, sino en varios, que para ella el lago Tsana es de un interés vital.

Todavía estamos a tiempo de salvaguardar la paz. Pero si Italia fascista se lanza a una guerra de conquista en África, puede ocurrir una nueva catástrofe en Europa.

SIR JOHN HARRIS (Explorador del África Central) (Prohibida la reproducción.)

Un soldado ahogado al intentar salvar a unos naufragos

El Ferrol.—En Chanéiro tripulaban una embarcación unos jóvenes, cuando un fuerte golpe de mar la hizo zozobrar, arrojándose al agua el cabo de Artillería del regimiento de Costa número 2 Rosendo Mosquera Requena, a quien siguió en su lanzamiento al mar para salvar a los jóvenes de la lancha el soldado José Juanes Santos. Este último debió chocar contra alguna roca y pereció ahogado.

El cabo y los demás naufragos fueron salvados por otra embarcación que acudió a los disparos hechos por la batería de Sudova, próxima al lugar del suceso. El soldado muerto contaba 22 años de edad y era natural de Pontevedra. Está siendo muy elogiada la conducta del desgraciado Juanes.

RECORD DE DISTANCIA EN HIDRO

Cherburgo 22.—El hidroavión «Orz del Sur» ha emprendido el vuelo esta mañana en Cherburgo con rumbo a Kronauy (Guinea francesa). Tiene como objetivo el intento de batir el record mundial de distancia en hidroavión.

Firma presidencial

Madrid 22.—El señor Lerroux permaneció toda la mañana trabajando en su despacho. A la una y media de la tarde se dirigió a su domicilio y dijo a los periodistas: Les entrego el índice de la firma de S. E. el presidente de la República, ya que anoche no pudo hacerlo. Conviene hacer resaltar que entre los decretos va el que autoriza la presentación a las Cortes del proyecto de reforma constitucional. Esto no quiere decir que todos los ministros del actual Gobierno estén obligados a defender todos los puntos de que consta la reforma Constitucional proyectada. En las Cortes futuras cada partido mantendrá su criterio.

En cuanto al señor presidente de la República, del que se ha dicho que había hecho objeciones a ese proyecto de reforma Constitucional, he de decir que se ha limitado a poner su firma al pie del decreto que autoriza la lectura del proyecto.

FIRMA DEL PRESIDENTE. Presidencia.—Aprobando el Estatuto de las Cámaras representativas de la Economía de las posesiones españolas de Guinea. Regulado la administración de la Caja de Jubilaciones y de Subsidios de Asturias, estudiando un régimen definitivo de restos. Autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de reforma Constitucional.

Hacienda.—Concesión de un crédito de 500 mil pesetas para el decorado de la gran sala de la Sociedad de las Naciones. Justicia.—Nombrando presidente de

DE SOCIEDAD

Ayer mañana se celebró ante el Juzgado del Sagrado el acto civil matrimonial de la bellísima señorita Amelia Ruiz Serrano, culla maestra nacional, y el empleado granadino, con residencia en Madrid, don Francisco Serrano Acosta.

Fueron testigos los hermanos de los desposados, don José Serrano Acosta y don Francisco Ruiz Serrano. Terminado el acto, el nuevo matrimonio se trasladó al domicilio de los padres de la novia, donde permanecieron estos días para trasladarse después a Madrid, donde fijaron su residencia.

Les deseamos muchas prosperidades. —El viernes 21 tuvo lugar, en la iglesia de la Magdalena, el bautizo de la moxísima niña María Luisa Uribe Sánchez, hija del practicante don Gines Uribe Oller y de doña Francisca Sánchez.

Firmaron como padrinos don José Martín Reugena, industrial de esta plaza, y doña Ana Ramírez, siendo testigos don Francisco Díaz Ramírez y don José Torres. A los asistentes al acto se les obsequió espléndidamente.

PARA ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO. TELEFONO, 2-6-41

Intercambio de visitas amistosas de ex combatientes alemanes e ingleses

Londres 22.—Ayer se celebró en el Ayuntamiento de Hove, cerca de Brighton, una recepción en honor de los delegados de los ex combatientes alemanes. Alemanes e ingleses, que combatieron en las trincheras, juraron ayer luchar por la paz mundial. Al entonar los himnos respectivos, los «cheit» y los «churrah» se mezclaron, e ingleses y alemanes extendieron la mano en el saludo hitleriano.

El barón Von Pultitz, representante de la Embajada alemana, declaró en una alocución: «Hechos vialo caer a nuestros canchardes. No queremos una nueva guerra». El diputado inglés señor Dawson, dijo: «Con el intercambio de visitas amistosas de los ex combatientes podemos contribuir mucho más a la causa de la paz que con centenares de pactos, tratados y conferencias».

El general inglés Lloyd, declaró: «El principio de Gales nos ha mostrado el camino. Podemos demostrar al mundo entero lo que significa el espíritu de las trincheras. Podemos tener un puente que permita a las naciones marchar hacia el porvenir con un mismo espíritu de amistad y unanimidad de sentimientos».

Las fiestas en honor del patrón de los Indígenas tangerinos

Tánger 22.—Han terminado sin incidentes las fiestas en honor del patrón de los indígenas de Tánger, Buvarquia, con un desfile muy notable de Cofradías que, mientras desfilaron, entonaban unos cánticos, cuya letra alude a la isla, exhortando a los musulmanes a que se incorporen a la civilización y trabajen por su progreso.

Esta letra se hallaba prohibida en años anteriores, habiendo sido autorizada en el presente por las autoridades tangerinas, considerando que dicho cántico no tiene nada pecaminoso. El año anterior, el cantar dicha letra, estando prohibida, causó la expulsión de varios moros tangerinos. Por este motivo y considerando que dicho cántico fue excesivo, este año se han privado de desfilar algunos indígenas.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias.

DEPORTE LOCAL

En el segundo partido de feria el Recreativo vence de manera brillante al Murcia, adjudicándose la Copa donada por el primer club local

¡PERDON, LECTORES! ¡PERDONADME, AMIGOS!

A unos y otros os pido un poco de paciencia, si antes de hablaros del encuentro de ayer entre el Murcia y el Recreativo enfilo mi modesta pluma a describir algo que he vivido y que hace recordar en mi esencia de juventud, ya pasada, por desgracia.

Ya supondréis unos y otros a qué me referiré, si a hubiera alguna duda, pronto estoy dispuesto a aclararla. Se trata lisa y llanamente de la presencia en nuestro estadio de los Carmines de un ramillete de bellezas granadinas, corte de honor de Miss Prensa, y de una entre todas, Emilia Berná Rueda, a quien este modesto cronista tuvo la suerte de tener cerca, tan de cerca, que antes el lápiz y ahora la pluma apenas si pueden perfilar su belleza, su figura y donaire con el acierto que la realidad merece.

Estoy por asegurar que el influjo que esta gentil granadina ejerciera sobre mí, fue idéntico al que las demás irradian sobre el terreno de juego, contagiando a todos, abolutamente a todos los jugadores, y con tan buena estrella no podía salir y esperarse otra cosa que grandeza, sublimidad y emoción.

Y así fue realmente el partido. Un conjunto de emoción y de belleza. Terminado este presémbulo, más que obligado, sentido, comencé por hacer justicia a los equipos del Murcia. Tanto como censurar ayer su conducta antideportiva en el campo de juego, cosa que en definitiva tendrán que reconocer en las mismas proporciones, tengo que señalar hoy su corrección y buen juego, con lo que ellos han ganado el terreno perdido, el público ha salido satisfecho y el deporte ha reinado ampliamente.

En este segundo encuentro los murcianos han sabido perder, cosa que olvidaron en el primero, y los recreativistas han sabido ganar, proporcionándonos una excelente tarde de fútbol, que, de producirse en la temporada próxima, harían del Recreativo un once poco menos que invencible.

UN PRIMER TIEMPO DE GRAN JUEGO

Y vamos ya a describir lo que fue el match, que esta vez lo dedicamos a los que no tuvieron la suerte de presenciarlo; se dice describiendo muchas jugadas, para que de esa forma se percatan de cómo se jugó y lo que se perdieron, única forma de que en lo sucesivo, cuando se anuncie un encuentro, salten por encima de todos los obstáculos y den satisfacción a sus ansias y aspiraciones.

La evacuación de ciudadanos británicos residentes en Abisinia

Londres 22.—Según el «News Chronicle», se hacen en la actualidad preparativos para una rápida evacuación de todos los ciudadanos británicos residentes en Abisinia. Hay dispuestos en Egipto grandes aviones militares para transportar a lugar seguro, llegado el momento, a los ciudadanos británicos y a otros extranjeros residentes en Etiopía.

Combate naval entre buques de guerra chinos

Londres 22.—Comunican de Hong-Kong que ayer se trabó combate fuera de las aguas territoriales británicas, entre los cañoneros sublevados y el gubernamental «Ninghal». Los cañoneros, que como se sabe, habían huido de la base naval de Cantón, fueron atacados al traspasar el límite de las aguas jurisdiccionales inglesas por el crucero que abrió fuego de sus cañones contra ellos. Los cañoneros, después de contestar brevemente, se refugiaron de nuevo en aguas inglesas perseguidos por el crucero. Los barcos de guerra británicos están prevenidos para intervenir en caso necesario si surgieran incidentes.

HECHOS SOCIALES

Diez y ocho años en la cárcel por un delito que el presidente del Tribunal reconocía no haber existido

El periódico deja cada mañana en nuestra atención, cuidados, vigilancias por un hecho, un texto, una definición. Estadísticas, balances, reservas oro, comos de natalidad y parados, cracks, formidables caídas verticales de una, sin determinar, industria. La huelga, la excesiva confianza en la individualidad y el automóvil por cada cinco habitantes. La insubordinación en una penitenciaría que ha de ser reprimida con bombas más o menos lacrimógenas y los planes de reconstrucción económica de un país, de un continente, casi todo esto y unos cuantos libros que con frecuencia ha sido prohibida su difusión en el país de origen, nos llega de los Estados Unidos de América del Norte, la más rica y supercivilizada nación del mundo, según dicen ellos.

Las estadísticas, los automóviles y los planes de reconstrucción quedan hoy al margen para transcribir, comentando, una noticia. Es esta: «San Francisco 17 (12 n).—El Tribunal Supremo ha decretado un mandamiento de habeas corpus en el caso del extremista Tom Mooney, conocido con el nombre del «Dreyfus americano». Mooney ha cumplido ya diez y ocho años de cárcel por una sentencia de cadena perpetua por supuesta complicidad en la explosión de una bomba en San Francisco, a consecuencia de la cual resultaron diez personas muertas y muchas heridas.

Mooney se ha negado a ser puesto en libertad bajo promesa, porque sostiene que ello equivaldría a reconocer que el veredicto y la sentencia fueron justos. La noticia que he habido sido concedido el habeas corpus ha sido recibida con gran júbilo en los medios obreros de California. (United Press.) El caso de este obrero, víctima de los agentes provocadores al servicio de la gran industria, ha apasionado durante años a la clase trabajadora de Norteamérica, y la revisión de su proceso ha motivado una serie de trabajos y luchas de todo orden, especialmente fomentadas por los obreros del Estado de California, que no han cedido un punto hasta conseguir la orden de libertad de Tom Mooney, que da oportunidad a esta glosa.

Upton Sinclair, que con Theodor Dreiser, John Dos Passos y Nathal Ahas, constituyen el núcleo más autorizado e importante de la nueva novelística norteamericana, ha expuesto el caso Mooney, en su libro «El patriota 100 por 100», bajo el nombre Goober, y es preciso, cuando se ha llegado al final de tan monstruoso proceso, referenciarlo para que sirva—uno más—de freno a todas las pasiones que en estos momentos invaden España, donde el odio y la locera vengativa parece que han asentado con desgraciado carácter de permanencia. El error judicial, repetido con frecuencia desasosigliadora.

En toda gran ciudad de América las asociaciones patronales han constituido fondos para destruir los Sindicatos obreros, aniquilar a los rojos; estos fondos se invierten en la creación de una policía especial, que tiene a su cargo la eliminación de los trabajadores más significados en la lucha social, empleando para ello desde el agente provocador, que se introduce en la organización, propone, complica y delata; el asesinato, la huelga inoportuna para descomodar el movimiento obrero desacreditándolo, y la busca de una complicidad en cualquier suceso, por ajeno a la lucha social que sea, con el fin de condenar a decenas de años de presidio a un obrero que destaque por su acometividad y rebeldía. En el caso Mooney, los capitalistas de San Francisco remisionaron un millón de dólares para salvar a la ciudad de los Sindicatos obreros. Se ventilaba por aquellos días la participación de los Estados Unidos en la guerra europea. Al paso de una manifestación favorable estalló una bomba, colocada, según unos, por un idiota—probable agente provocador—, y según otra versión, por un individuo que dejó su maleta abandonada y que llevaba el distintivo de la I. W. W. Sea de ello lo que fuere, Mooney fue detenido y procesado por supuesta complicidad. Este proceso sirvió a la gran industria para aniquilar el movimiento obrero en San Francisco. Se dio el caso, sin embargo, de que el juez presidente del Tribunal que condenó a Mooney, tras fallado después y escrito al procurador general del Estado diciéndole que había adquirido la convicción de que Mooney había sido condenado basándose en testimonios falsos. Mooney siguió en la cárcel y al parecer, allí sigue todavía.

Upton Sinclair recibió del director «La revista» (Call), de San Francisco, Fremont Older, que ha hecho una espléndida investigación sobre el asunto, estas líneas: «Es un resumen, es esta la más asombrosa historia con que me he tropezado en mi vida. Cuando se sepa todo lo que yo creo que puede llegar a saberse, quedará demostrado palmariamente que el Estado, ante los mismos ojos de una comunidad, ha podido asesinar a un hombre con los instrumentos que el pueblo ha puesto en sus manos para hacer justicia. No hay un solo testimonio en ninguno de los procesos de Mooney y Billings que no fuera falso...»

Hasta qué punto la persecución y castigo del radicalismo en América ha pasado de manos de las autoridades oficiales a la gran industria, dará idea que en la famosa huelga minera del Colorado, los capitalistas reunieron dinero para pagar a la policía del Estado y reclutaron nuevas medidas de carácter particular. Todavía, no hace muchos meses, con motivo de la huelga minera, entablada con violación, jamás igualada por parte de los patronos en el Estado de Kentucky, en la que se usaron todos los procedimientos conocidos en un país tan adelantado en este orden como Norteamérica, fue herido gravemente por los pistoleros del servicio de policía un hombre que se había publicado en la publicación en la revista de Occidente de sus obras «España virgen» y «El redensamiento de América». Waldo Frank, junto con otros escritores y artistas, se dirigieron a Kentucky al frente de una expedición compuesta por varias toneladas de víveres, ropas y efectos dirigidos a los mineros huelguistas. Trabajan de organizar, además, el suministro de estos víveres, dándole un carácter regular al socorro del que eran portadores. Los pistoleros consiguieron hacerse con expedición y expedicionarios y varios de éstos hubieron de ser encamados en el Hospital de Knoxville (Tennessee).

Por supuesto, Waldo Frank y sus compañeros no son socialistas, pero su talento y la capacidad de comprensión les hace ponerse al servicio de los oprimidos y socorrer sus necesidades más urgentes. Upton Sinclair, socialista así generoso, se presentó candidato al cargo de gobernador por San Francisco, siendo derrotado por escaso número de votos, después de emplear la gran industria todos los medios a su alcance, desde el atentado personal, con regular fortuna, hasta un señalamiento en la Bolsa. El gran capital, que en Norteamérica alcanza semejante grado de poder—una variante del capitalismo mundial, más fuertemente agresiva—, debe estar furioso por lo que representa la ocupación de Tom Mooney, no tanto por el hombre, sino por el hecho. El caso Mooney debe ser tenido en buena perspectiva en los momentos presentes, cuando desde las alturas llegan voces acusadoras que hacen vacilar el viejo concepto de la frialdad de la justicia.

EN LA CASA DE LOS TIROS

Exposición Prieto-Moreno y Bidagor

Ayer, a las siete de la tarde, se inauguró la Exposición de planos, dibujos y fotografías, originales de los notables arquitectos señores Prieto-Moreno y Bidagor. Al acto asistieron autoridades, bellas señoras y distinguido público. En todas las obras expuestas resalta su ejecución, ajustada a la más moderna concepción técnica, y aparte su significado científico, es grande el valor artístico de las obras expuestas, que demuestran en sus autores condiciones técnicas-artísticas altamente estimables, fiel reflejo de los éxitos profesionales de los expositores. Nuestra enhorabuena a ellos por el brillante triunfo alcanzado.

EN HONOR DE LA ALTA COMISARIA

El Comité ejecutivo de la Exposición de Industrias Granadinas y Marroquíes celebrará hoy un banquete en honor de la Alta Comisaria de España en Marruecos. El acto tendrá lugar, a la una de la tarde, en los jardines del hotel Siete Suelos.

El secuestro de un niño

Tacoma (Estado de Washington) 22.—Ha sido condenado a cuarenta y cinco años de prisión Harmon Waley, declarado culpable del secuestro de un niño de nueve años de edad, hijo del Rey de la Madera de los Estados Unidos, y por cuyo rescate pagó los familiares doscientos mil dólares.

M. R.

Acostúmbrese a anunciar en la sección por palabras de este diario. La más eficaz y económica.

LA SITUACIÓN POLITICA

La Conferencia internacional del Trabajo aprueba el convenio sobre la semana de cuarenta horas

Inglatera y España, designadas para la Conferencia americana del Trabajo

DICE EL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid 22.—A primera hora de la tarde recibió a los periodistas el ministro de Trabajo, y dijo:

—Hoy se ha celebrado en Ginebra la sesión plenaria de la Conferencia Internacional de Trabajo, aprobándose el Convenio sobre la semana de cuarenta horas, que anteriormente la había aprobado la Comisión por 69 votos contra 20.

El lunes comenzará a discutirse el principio de la reducción para aplicarlo a las diversas industrias comprendidas en el proyecto.

Tenia que nombrar al Consejo de la Oficina dos representantes para la Conferencia Americana del Trabajo que se celebrará en Diciembre, y por unanimidad ha acordado que sean los que ostentan la representación de Inglaterra y de España en el Consejo.

Esta es una noticia agradable para nosotros. Este año no ha ido a Ginebra representante obrero español. En anteriores ostentaba la representación uno de la U. G. T., y por las circunstancias actuales, el ministro del Trabajo no ha creído oportuno enviar representantes de esta entidad.

Había el temor de que por este motivo pudiera reproducirse la protesta por la situación en que se encuentra el señor Largo Caballero; pero es lo cierto que en la reunión de la asamblea no se ha producido ningún incidente por este motivo, ya que todos han comprendido las razones del Gobierno español para en este año no designar representantes obreros.

Solamente el representante socialista francés M. Joubert hizo una protesta en la Comisión, que después no ha reproducido en la Conferencia plenaria, y esto es motivo de satisfacción para todos. Yo pude haber nombrado un representante de otra entidad obrera, pero no me pareció prudente ni oportuno hacerlo.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GUERRA. LOS PRESUPUESTOS Y LOS HABERES DE LA OFICIALIDAD

Madrid 22.—A primera hora de la tarde, el ministro de la Guerra recibió a los periodistas, a quienes manifestó que carecía de noticias de orden político que poder comunicarle.

Un informador me preguntó si en el presupuesto de Guerra recientemente aprobado había alguna partida que afectase al personal, y el señor Gil Robles contestó:

—En este presupuesto he atendido a lo que era indiscutiblemente más urgente, que es lo referente a la defensa nacional, y espero que hoy habrá quedado dictaminado el de Marruecos y Colombia, en el que se han introducido algunas modificaciones, bajas en algunos capítulos y aumentos en otros. Estos aumentos se refieren a ciertas fuerzas indígenas que estaban en indudable inferioridad en su retribución.

Otro periodista me preguntó su opinión sobre la situación económica de la oficialidad, y el ministro dijo que una vez atendido lo más urgente respecto a dar la debida eficiencia a las fuerzas de nuestro Ejército con la adquisición del material necesario, su preocupación mayor en la actualidad era el problema económico de la oficialidad.

—Es este un asunto—agregó—que me propongo dejar satisfactoriamente resuelto en el próximo presupuesto.

Terminó diciendo el señor Gil Robles que marchaba a Salamanca con objeto de asistir a diversos actos ya conocidos, y que se proponía regresar a Madrid el próximo lunes para asistir a la sesión de Cortes.

EN HONOR DE LOS MINISTROS SALMANTINOS

Madrid 22.—Esta mañana marchó en automóvil a Salamanca el ministro de Justicia, con objeto de asistir a los diversos actos organizados en honor de los ministros salmantinos. También asistirá, en compañía del señor Gil Robles, a una fiesta campera en la finca propiedad del ganadero don Argüello Pérez Tabernero, que consistirá en el acoso y derribo de algunos becerros.

OBSEQUIO AL PRESIDENTE DEL CONSEJO POR LOS QUE FUERON ALUMNOS DE LA PRIMERA ACADEMIA GENERAL MILITAR

Madrid 22.—Los que fueron alumnos

de la primera Academia general militar organizan un almuerzo en honor del presidente del Consejo, por su calidad de ex alcalde de dicha Academia. El almuerzo se celebrará en el Casino militar el próximo día 29, a las dos de la tarde. Constituirá un acto de confraternidad cívico-militar, al que están invitados los ministros de la Guerra y Marina y al que podrán asistir los generales, jefes y oficiales del Ejército y la Marina que lo deseen. Los militares en activo asistirán de uniforme.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid 22.—El jefe del Estado fué cumplimentado esta mañana por el ministro plenipotenciario de la República Dominicana, alto comisario de España en Marruecos don Manuel Rico Avelló, señorita Alicia Navarro «Mías España 1935» y don Pedro Cansulluela, presidente del Consejo de Administración del Patrimonio de la República, acompañado del vocal interventor don Antonio Fernández Valmayor.

EL JEFE DEL GOBIERNO NO TIENE NOTICIAS DE INTERÉS

Madrid 22.—El jefe del Gobierno, al llegar a la Presidencia, dijo que no tenía noticias de interés que comunicar y que hoy terminaría la labor en su despacho antes de la hora normal, porque marchaba a San Rafael.

Mañana se trasladará a Salamanca para asistir al acto que se celebra en aquella población.

EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS Y LA CAMPAÑA DE UN PERIÓDICO

Madrid 22.—El señor Marraco desmintió esta tarde que haya encargado al director de Ferrocarriles el contestar a la campaña que un periódico viene haciendo contra la emisión de bonos ferroviarios. A ese asunto contestará el ministro si se le plantea la cuestión en el Parlamento.

Terminó diciendo que a este asunto no contestará desde la Prensa. Cree que el que debe actuar en este asunto es el fiscal.

EL MINISTRO DE TRABAJO Y LA ASISTENCIA DE LOS DIPUTADOS A LAS SESIONES

Madrid 22.—Hablado el ministro de Trabajo señor Salnó sobre la asistencia de los diputados a las sesiones parlamentarias, ha manifestado:

—A mi juicio, el sistema parlamentario actual adolece de bastantes defectos, que obligan a modificarlo. En el nuevo Reglamento de la Cámara, y en su artículo 47, se dice «que el diputado que reiteradamente dejare de asistir a las sesiones sin haber obtenido licencia de la Mesa, podrá ser privado de su asignación por uno o más meses, a propuesta de la presidencia y por acuerdo de la Cámara, tomado en sesión secreta». Pero por cobardía o por lo que sea, este precepto no se ha cumplido. Yo soy partidario de que los diputados tengan una asignación fija, pues de lo contrario no podrían aceptar el acta más que los ricos, y los que carecemos de bienes estaríamos imposibilitados de tener acceso a la Cámara legislativa, aun poseyendo algunos, muchos, grandes cualidades para realizar una labor estimable.

El aumentar las dietas a los diputados ya se yo que es impopular, pero podría crearse el pago de sus emolumentos por su asistencia a las reuniones de las Comisiones. Hay quien cumple bien sus deberes desde el primer día, y por el contrario son muchos los que, pasada la novedad de sentarse en los bancos rojos y pasar por el salón de conferencias, abandonan el cumplimiento de sus obligaciones. Claro es que hay temas de discusión árida que a pocos interesan, pero por mi parte estoy satisfecho del número de asistentes a las sesiones en que se discutó el proyecto contra el paro.

Por último, el señor Salnó dice: —Sería conveniente el disminuir el número de diputados: menos, harían más labor útil.

EL TRASLADO DE LOS EX CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD A LOS PENALES

Madrid 22.—Anoche, a última hora, circularon insistentes rumores relacionados con el traslado del ex presidente y ex consejeros de la Generalidad de Cataluña: unos, al penal de Cartagena, y otros, a la prisión del Puerto de Santa María.

Se añade que por la Dirección general de Seguridad se habían dado ya las oportunas órdenes para que dicho traslado se verificara durante las primeras horas de la madrugada de hoy.

El subdirector general de Seguridad, señor Fernández, aseguró terminantemente la veracidad de lo que se aseguraba que esta madrugada no se verificarían dichos traslados.

Las fuerzas de captura disparan contra "El longaniza" y lo detienen

En la tarde de ayer, en las inmediaciones de la Cárcel, las fuerzas de la Guardia civil afectas al servicio de capturas observaron la presencia del conocido maleante apodado «El longaniza», el que hace unos días había sido puesto en libertad.

Como su presencia por aquellos lugares infundiera sospecha, le dieron varias veces el alto, haciendo varios disparos al aire y consiguiendo detenerlo. Ingresó en la Cárcel.

Plaza de Toros del Triunfo

Extraordinario acontecimiento taurino

Mañana lunes 24 de Junio Fiestividad de San Juan

Presentación de las célebres señoritas toreras

Hermanas Palmeño

Ganadoras de la Medalla de oro de la temporada 1934 en la Plaza de Toros de Madrid 4 Bravos becerros 4

de la renombrada ganadería de don Antonio Hernández, vecino de Madrid.

A las seis de la tarde

Teatro Isabel la Católica

Esta noche, función de gala en honor de Miss Prensa y su corte

La función anunciada para esta noche en el gran teatro Isabel la Católica, en el que con tanto éxito viene actuando la compañía del maestro Moreno Torroba, y en la que figura el famoso divo Miguel Fleta, socio de honor de la Asociación de la Prensa de Granada, será de gala y en honor de Miss Prensa y su corte, las que ocuparán los palcos centrales, dándoseles escolta varios guardias municipales de caballería en traje de gala.

Como es sabido, esta noche se desfiló de la Compañía, y el eminente Fleta del público granadino, con la ópera «Carmen», y por sí no fuera ello bastante para llenar el gran coliseo, la asistencia de la encantadora Miss Prensa y su corte harán de la velada una fiesta inolvidable.

“EL BARBERILLO DE LAVAPIÉS”

Anoche resucitó en el escenario de Isabel la Católica una joya clásica de nuestro teatro, que hacia luengos años no se representaba por aquí.

«El barberillo de Lavapiés», la preciosa zarzuela de Larra y Barbieri, tuvo la más feliz interpretación.

Rafaela Olaso hizo una «Paloma» acertadísima. Y una encantadora «Marquesita» fué Maruja González, bella y simpática triple, que estuvo prodigiosamente enmarcada en el acierto.

Angel Redondo, el comicoz por excelencia, creó el protagonista, y fué ovacionado en estricta justicia.

Muy entonados, Fernanda Valle y Rufat.

Se repitieron algunos números de la gracil y encantadora partitura.

Al final, en acto de concierto, el tenor Antonio Miras obtuvo un éxito en la romanza de «La Dolores», y el gran baritono José María Aguilar y Rafaela Haro cantaron exquisitamente el dúo de «Luís Fernando».

La agradable fiesta terminó luciendo una vez más su estupenda voz y perfecta escuela de canto el baritono Aguilar en la romanza de «La Tempestad», y teniendo que levantarse en su honor repetidas veces la cortina escénica ante aquella interpretación insuperable.

N. DE LA FUENTE

SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Marseille

Servicios rápidos por vapores co-reos a RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, admitiendo pasaje.

SALIDAS DE CADIZ los días 10 y 23 de cada mes.

Para informes: EMILIO HUART, consignatario, CADIZ.

Propietario ahorcado

Aranjuez 22.—Se ahorcó en su domicilio el acendrado propietario D. Valeriano Carmona, sin que se sepa la causa hasta ahora.

Teatro Cervantes

Hoy Domingo 23 de Junio de 1935 EXITO GRANDIOSO

Espectáculo dinámico que dirige el eminente artista

LUISITA ESTESO

PROGRAMA SORPRENDENTE, ÚNICO EN SU GÉNERO

LAS ARRIS, Ballet

TEJER SISTERS, Vedettes

SEPEPE, Caricato

TRINI, Estrella del baile

ADELY LAURENS, Fantasiista

ARTINELLY, Relámpago

HERMANAS TORRES, Bellezas

WILLY WELLS, Ballarín

LUISITA ESTESO, Nada más

Secciones a las 7, 9 y 11

Butacas, 4,00 ptas. General, 1,00

Mañana, funciones a las 7 y a las 10 y media

Obrero herido por negarse a secundar un movimiento

Madrid 22.—Ayer tarde, al terminar el trabajo en los talleres donde se imprimen «El Financiero» y «Madrid-Noticias», los obreros anunciaron colectivamente que no volverían a trabajar en dichos talleres. Esta actitud no la secundó uno de los obreros llamado Pablo Rebató, que al salir de la casa fué agredido en la calle Ibiza por los que se habían despedido, resultando con lesiones de pronóstico reservado, producidos con un objeto contundente. El herido se presentó en la Casa de Socorro, donde recibió asistencia facultativa. La Policía ha averiguado que uno de los que componían el grupo agresor es conocido por «El paletó».

J. CAZORLA ROMERO MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS

PROFESOR CLINICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA

Consulta de 12 a 2 - Duquesa, 11, 1ºal

CONDENADOS POR UN ASESINATO

Bruselas 22.—Pierre Nathan y Marie Louise Gerin, han sido condenados a 20 y 15 años de trabajos forzados, respectivamente, por el asesinato de madame Herel, esposa de un comerciante de cereales de París. El asesinato se consumó en Marzo del año pasado.

Nathan es hijo de un acendrado fabricante belga de calzado y tiene 26 años. Marie Gerin tiene 23.

Nathan declaró que cometió el crimen mientras su amiga le esperaba en un hotel y que lo hizo para robar a la víctima sus ropas y alhajas y darlas a su amiga, cosa que Marie Louise le sugirió. Esta negó la acusación de su amante.

Huelga de tabaqueros

Tenerife 22.—La huelga de tabaqueros continúa en igual estado.

Los obreros celebraron una nueva conferencia con el gobernador, mostrándose éste optimista. La huelga de la construcción sigue en igual estado.

Anoche estalló un petardo en las obras en construcción del Colegio Alemán, sito en el barrio de Hoteles, agrietando una pared y abriendo un boquete. No se ha practicado ninguna detención.

Ha estallado un petardo en una garra de la Sociedad Puma, llegada recientemente para las obras del dique.

Por efecto de la explosión, la garra se hundió totalmente de popa.

Las pérdidas materiales son importantes.

La vigilancia de marinería hizo pesquisas, hallando en la playa la chalana que utilizaron los autores de la explosión.

Explosión de dos petardos

Tenerife 22.—La huelga de tabaqueros continúa en igual estado.

Los obreros celebraron una nueva conferencia con el gobernador, mostrándose éste optimista. La huelga de la construcción sigue en igual estado.

Anoche estalló un petardo en las obras en construcción del Colegio Alemán, sito en el barrio de Hoteles, agrietando una pared y abriendo un boquete. No se ha practicado ninguna detención.

Ha estallado un petardo en una garra de la Sociedad Puma, llegada recientemente para las obras del dique.

Por efecto de la explosión, la garra se hundió totalmente de popa.

Las pérdidas materiales son importantes.

La vigilancia de marinería hizo pesquisas, hallando en la playa la chalana que utilizaron los autores de la explosión.

Accidente de aviación

Cádiz 22.—El avión «Breguet 1.271», que salió de Cádiz para Cabo Jubá, cuando volaba sobre el Estrecho de Gibraltar, sufrió una avería en el motor, viéndose obligado a amarrarse cerca del buque inglés «Meroyck», que recogió a los tripulantes y remolcó el aparato hasta esta puerto, auxiliado por un remolcador gaditano.

Pilotaban el avión el teniente de Caballería don Francisco Márquez y el observador teniente de Artillería mejicano don Antonio Navarro. Ninguno sufrió daño, pero se encuentran muy extenuados.

Acéite de Ricino

GOLOSO

VARIAS NOTICIAS

En Badajoz una perturbada arroja al río a tres hijos pequeños, que perecen ahogados

En El Ferrol un soldado intenta salvar a unos naufragos y queda muerto al darse un golpe con una roca

VISITA AL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Madrid 22.—Hoy ha realizado su anunciada visita al Ayuntamiento de Madrid el escritor argentino don Enrique Larreta, recibido por el alcalde y los gestores. Recorrió los distintos salones de la Casa de la villa.

CAUSA POR ASESINATO DEL MÉDICO DEL TOBOSO

Toledo 22.—Ante el tribunal de Urgencia se ha visto la causa por asesinato del médico del Toboso don Juan Infesta y lesiones a su esposa, delitos de los cuales se acusa al chófer Gabriel Sánchez Ortiz. El procesado manifestó que había cometido el crimen por haberle negado su patrón una cantidad que le pedía a cuenta de otra que le debía.

La prueba testifical ha sido completamente desfavorable para el procesado.

El fiscal, en un brillante informe, solicitó para Gabriel, por el delito de asesinato consumado, la pena de 21 años y doce por el de asesinato en grado de tentativa, aplacándole además los delitos de hurto y tenencia ilícita de armas. En total pedía 37 años de prisión para el supuesto asesino.

El defensor solicitó se le aplicaran varias atenuantes. Parece que la sentencia es de acuerdo con la petición fiscal.

EL CONSEJO DE GUERRA POR LOS SUCESOS DE TURÓN

Oviedo 22.—Hoy, a las doce de la mañana continuó la vista del Consejo de guerra por los sucesos de Turón.

Comenzó la rectificación del fiscal. El señor Burgos Bravo, que ha mantenido la acusación, en su rectificación verbal ha hecho un nuevo informe.

Comenta los informes de las defensas y rechaza sus argumentos.

Dice que el Código de Justicia militar no individualiza a los rebeldes.

Rechaza que la acusación se haya basado en el sumario sin tener en cuenta las declaraciones del plenario. Por consiguiente, no hay alteración en las normas de procedimiento ni errores procesales.

Por último, como en la prueba de plenario se han desvanecido los cargos contra Evelino Díaz Fuentes, Rogelio Suárez y Samuel Barras Quires, retira la acusación que tenía formulada contra éstos.

A continuación empezaron a informar las defensas. Hoy lo hicieron los defensores señores Silva, Martínez, Navarro, Martínez Castañón, capitán Fontdevila, Zapico, Aurelio Matilla y Santos Enliala. Todos ellos han mantenido los puntos de vista expuestos en sus respectivos informes.

La sesión se suspendió a las doce y cuarto y se reanudó a las cuatro de la tarde, continuando la rectificación de las defensas.

Es seguro que cuando terminen las rectificaciones el presidente haga la pregunta formularia a los procesados de si tienen algo que alegar, y es muy probable que la mayor parte de los procesados, sobre todo los más importantes, hagan uso de la palabra para manifestar que son inocentes.

Es muy probable también que no todos los procesados tengan tiempo de intervenir, por lo cual continuará la vista mañana domingo.

La sentencia no se conocerá hasta el lunes por la mañana.

IDENTIFICACIÓN DE UN CADÁVER

Sevilla 22.—Hoy ha sido identificada en el Juzgado el cadáver del joven que apareció decapitado hace unos días sobre la vía del tren, en las proximidades de la Barqueta. La identificación la hizo Francisco Ruiz Meredi, que ha declarado que el cadáver es el de su hijo Antonio Ruiz Martín, de 20 años, carpintero. Dice que hace poco tiempo se contagió de una enfermedad de carácter venéreo y acudió a un consultorio, donde iniciaron la egración y extendieron una receta. Después habló con su padre dándole cuenta de lo que le ocurría, y el padre le reprendió duramente, y parece que le dijo que atendiera con sus medios a su curación. El muchacho se marchó de casa y no volvió a saber de él, hasta que esta mañana llevó a cabo su identificación. Su padre está inconsolable.

Gran Espectáculo Cinematográfico

Reproducción sonora ELANOFILM

Hoy Domingo día 23 de Junio de 1935 ÚLTIMO DÍA!!

Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11

PROGRAMA

¡CLAMOROSO EXITO DE RISAI!

de la dislocante película cómica

“Torero a la fuerza”

Interpretada por el más gracioso cómic del cine EDDIE CANTOR

y las 200 bellísimas mujeres de los coros de Samuel Goldwyn.

¡Do horas a carcajada continua

Se proyecta además un variado programa de NOVEDADES SONORAS.

PRECIOS

Butacas de palco 1'00

de general 0'60

Mañana estreno de la sup. mexicana en España,

El compadre Mendoza

¡Emocionante como ninguna!

UN VAGÓN ALCANZA A DOS MUCHACHOS, MATANDO A UNO E HIRIENDO A OTRO

Lugo 22.—En el muelle de pequeña velocidad de esta estación férrea, una máquina que hacia maniobras dió un topetazo a un vagón que se hallaba en una vía muerta. El vagón se salió de los rieles y alcanzó a Manuel Roca Lombao, de 12 años, y Domingo Alonso Rubias, de 16, que recogían naranjas para trasladarlas a un camión. El primero quedó horriblemente mutilado, falleciendo instantáneamente, y el segundo sufrió heridas gravísimas en la pierna izquierda, temiéndose que fallezca.

UNA MUJER, AL PARECER LOCA, ARROJA A TRES HIJOS DE CORTA EDAD AL RÍO, Y DESPUÉS INTENTA SUICIDARSE

Badajoz 22.—La señora Blanco Alcazar, protagonista del trágico suceso ocurrido ayer, fué vista a las nueve de la mañana por las cercanías de la fábrica de luz, situada más allá del sitio donde están instaladas la caseta del Club de Baños. La acompañada por sus hijos, Elena, de 6 años, y Francisco y Pepito, de 4 años y 4 meses, respectivamente. Para llevar a cabo sus propósitos, empujó a los dos mayores desde el pretil del canal de la mencionada fábrica, adonde previamente se subió y seguidamente se arrojó ella al río con el pequeño en brazos.

Los barqueros y bañistas y el guardia municipal Francisco Hinchado, que se dieron cuenta de que en el río había una mujer que se debatía por salir y gritaba pidiendo socorro, acudieron rápidamente y lograron extraerla con vida, conduciéndola a una de las casetas de baños. Allí, pasado bastante rato, la oyeron clamar por sus tres hijos, que había arrojado al río. Entonces salieron precipitadamente para el lugar del suceso y extrajeron a la niña y a Francisco, pero ya en estado desahogado. El pequeño fué encontrado al cabo de hora y media de incesantes trabajos.

Unos periodistas fueron las primeras personas que acudieron al lugar del suceso y ofrecieron su coche para conducir a los niños a la Casa de Socorro, en cuyo benéfico establecimiento hicieron los médicos esfuerzos inauditos para devolverles la vida, pero que, desgraciadamente, resultaron inútiles.

La madre fué llevada al Hospital provincial, e ingresó en uno de los departamentos de alienados, pues según todas las apariencias y la impresión de los médicos, era víctima de un ataque de enajenación mental.

El marido de doña Josefa, don Antonio Mateos Carrasco, se encuentra en el Instituto de Segunda enseñanza en el momento de ocurrir la desgracia, pues deseaba presenciar los exámenes de su hija mayor, de los seis que tiene, de 12 años de edad.

Un agente de Policía fué encargado por el juez de buscar al marido, y lo encontró en el Instituto, comunicándole la orden de que se presentara en el Juzgado inmediatamente.

No quiso decirle el motivo de su comparecencia, y el señor Mateos se impresionó vivamente. Al conocer lo sucedido sufrió tal impresión, que cayó al suelo desvanecido. Parece que ha manifestado que su señora estaba preocupada hace algún tiempo porque la situación económica de la casa no era, según ella, tan desahogada como antes de que se produjera la quiebra del comercio que poseían en Campanario, lugar de donde era natural.

Sin embargo, tanto el marido como amigos suyos, que conocen bien la situación económica de la familia, aseguran que ésta dista mucho de ser angustiosa.

Ha declarado también el señor Mateos Carrasco que en presencia de un amigo suyo, viajante, llamado Romerales, acordaron que la familia marchara a Campanario con objeto de pasar allí una temporada, pues parece que los abusos reclamaban a los chicos, porque hacía tiempo que no los veían.

Se habla también de la existencia de una carta recibida por el señor Mateo Carrasco, en la que su esposa, que pasaba temporadas en casa de sus padres, se quejaba de la situación y exponía su temor de que ocurriera una desgracia.

Personas bien enteradas aseguran que doña Josefa padecía alteraciones nerviosas de carácter histérico. Nadie se explica y a esclarecerlo ahora debidamente tiende el Juzgado.

UN AVIÓN SE ESTRELLA CONTRA UN EDIFICIO, PERECIENDO EL PILOTO

T. kío 22.—Comunican de Giefa, que un avión postal se incendió cuando volaba sobre dicha localidad, cayendo sobre una casa, a la que se propegó el incendio.

Las llamas se propagaron rápidamente a otras cuatro casas más, todas las cuales, así como el aparato, quedaron destruidas.

El piloto del avión quedó muerto en el acto.

UN INCENDIO DESTRUYE NUMEROSOS OBJETOS DE ARTE

Sevilla 22.—A las diez de la mañana se declaró un violento incendio en el palacio que ocupa en la calle de Guzmán el Baño los señores de Medina Garvey, que fué antigua residencia del conde de R. sine, que desempeñó la alcaldía de Sevilla.

Porque que el incendio fué producido por un cortacircuitos.

Se dió aviso urgente al servicio de Bomberos, pero mientras éstos llegaban, unos obreros que trabajaban en una casa inmediata dieron comienzo a los primeros trabajos de auxilio, y penetrando resistentemente en una habitación inmediata a la capilla del palacio, salvaron numerosos cuadros de gran valor.

El servicio de Bomberos acudió rápidamente, pero el automóvil no pudo llegar frente a la misma casa por estar en obras el pavimento, y hubo necesidad de hacer un tendido de mangas por las casas colindantes. El fuego había adquirido gran incremento y el poco de declararse se hundió la techumbre en parte y los cascos destrozaron muebles de gran valor.

En la carretera de Jaén

Al tomar una curva vuelca una camioneta de viajeros

Resultan cinco personas heridas y un niño de corta edad muerto

Poco después de las siete de la mañana de ayer ocurrió un accidente en la carretera de Jaén, kilómetro 418, cerca del puente de Cubillas. La camioneta de la matrícula de Granada, 3.899, conducida por el chófer Juan Ordóñez Díaz, volcó a consecuencia de un falso viraje. Ocurrió al tomar una curva a la izquierda, y una de las ruedas metióse en la cuneta, chocando después violentamente el coche contra una piedra de grandes dimensiones.

El camión procedía de Noalejo y hace el servicio diario entre Granada y dicho pueblo.

Resultaron heridos Juan Santos Hispan, de 46 años, el que sufre una herida de contusión en la frente, fractura del antebrazo izquierdo y contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo. Martín Álvarez Ramos, de 39 años, una herida contusa en la región superior izquierda y erosiones en la cara. Adoración Olmo Cabrera, de 29 años,

contusiones en el hemitorax izquierdo y herida contusa en la región parietal izquierda. Antonia Titos Sampedro, de 68 años, herida contusa en la región parietal derecha y erosiones en la cara, y Araceli Serra sufrió la fractura de varias costillas y otras lesiones. Por su estado de gravedad tuvo que ser asistida en una casilla de peones camineros, donde quedó encamada. Los demás heridos fueron traídos a Granada y recibieron asistencia en el Hospital provincial.

Un niño, que contaba dos años de edad, sobrino del también lesionado Juan Santos, sufrió gravísimas heridas, que le ocasionaron la muerte instantánea después de ocurrir el desgraciado accidente.

El Juzgado correspondiente practicó las diligencias de rigor. Se dispuso que el cadáver del niño fuese trasladado al depósito judicial de Albolote, donde le será practicada la autopsia.



CADIZ

Le mejor Playa del Sur, de Julio a Septiembre. Grandes Fiestas y Atracciones. Sociedad Gaditana de Fomento Turismo y Propaganda.

Consejo de guerra contra un paisano que apuñaló el corazón a un guarda jurado

Huelva 22.—En el Gobierno militar se constituyó esta mañana un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el paisano José Carrasco Domínguez, que el 24 de Octubre último mató de una puñalada en el corazón al guarda jurado Cristóbal Rodríguez Román.

El suceso acaeció en una aldea del Municipio de Isla Cristina.

Todas las declaraciones fueron desfavorables para el procesado.

El fiscal, teniente de Infantería don Lázaro Fernández, calificó los hechos como constitutivos de un delito de maltrato de obra a la fuerza armada, comprendido en el artículo 253 del Código de Justicia militar, por ejercer el efecto funciones de guardia municipal y estar declarado el día de autos el estado de Guerra, hallándose vigente el decreto de 9 de Octubre de 1934, por el que se da carácter de fuerza armada a los guardias y agentes municipales que fueren agredidos.

Pidió para el procesado la pena de muerte y 30.000 pesetas en concepto de indemnización a los herederos de la víctima, con las accesorias de inhabilitación absoluta en caso de indulto.

El defensor, señor Blasco Garzón, califica los hechos de homicidio, con la atenuante de embriaguez, y pide la pena de doce años y un día de prisión. Planteó ante el Consejo la cuestión de incompetencia de la jurisdicción militar, apoyándose en el artículo 95 de la Constitución, que establece que la misma quedará limitada a los delitos típicamente militares.

Aunque la sentencia no se ha hecho pública, la impresión que se tiene es que la dictada está en un todo de acuerdo con la petición fiscal.

EL SUCESO DE ANOCHE

Un centinela de la Cárcel dispara cuatro veces contra un desconocido, causándole la muerte

También resultan heridos de gravedad una gitana y un niño, que tienen su albergue en las cuevas del río Beiro

Anoche, próximamente a las diez y media, se registró un suceso, del que resultó muerto un hombre y heridos de gravedad una mujer y un niño.

A la hora indicada, uno de los centinelas que prestan servicio en la Cárcel y que se hallaba en la garita número 3, situada en la parte izquierda del inmueble, en lugar próximo a las tapias del antiguo campo de fútbol, observó que bajo la misma se veían dos sombras que se movían en distintas direcciones. Como es natural, ello produjo la natural alarma del centinela.

Este dio tres veces el alto y entonces aparecieron dos hombres, que corrían velozmente.

El soldado disparó cuatro veces su fusil, y uno de los hombres cayó al suelo mortalmente herido. El otro, cuyo nombre se desconoce, logró desaparecer aprovechando la oscuridad de la noche.

Seguidamente de ocurrir el hecho se dio conocimiento al director de la Prisión, el cual se hallaba en su domicilio particular.

Prontamente se dio aviso a la Casa de Socorro, personándose en dicho lugar el médico de guardia señor Pulgar, el que procedió a reconocer a un hombre que sobre la valla del campo de fútbol aparecía exánime en el suelo y entre un gran charco de sangre. Dicho facultativo se limitó a certificar la defunción del desconocido.

Varias personas desfilaban ante el cadáver, pero éste no pudo ser reconocido por nadie.

Al parecer se trata de un mendigo que acostumbraba a pernoctar en lugar próximo a la Cárcel. Presentaba una herida en la mejilla izquierda y otra en el pecho. Se cree que la muerte fué instantánea.

UNA GITANA Y UN NIÑO TAMBIÉN RESULTAN HERIDOS

A consecuencia de los disparos hechos por el centinela han resultado he-

ridos la gitana Carmen Santiago Fernández, de 28 años, natural de Alhama de Almería, y el niño José Santiago Rodríguez, de 9 años.

Estos se hallaban en una cueva del barranco del Beiro, donde habitan, y se encontraban descansando. Uno de los proyectiles llegó hasta aquel sitio, hiriendo a ambos.

En el hospital de San Juan de Dios, donde recibieron asistencia, le apreciaron a Carmen diversas heridas producidas por arma de fuego en ambas rodillas, y el niño, heridas en la pierna izquierda, con fractura de la misma.

Después de ser curados, quedaron encamados en el benéfico establecimiento.

EL JUZGADO MILITAR EN FUNCIONES

En la Prisión se personó el Juzgado militar, el cual tomó declaración al centinela que había hecho los disparos y practicando también otras diligencias. El soldado se mostraba bastante nervioso y decía que su intención no había sido matar, sino solamente amedrantar a los dos desconocidos.

Más tarde se dispuso el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito, donde hoy le será practicada la autopsia.

OTROS DETALLES

Al conocerse la noticia del suceso numeroso público se congregó en las puertas de la Cárcel para conocer el hecho. Se decía que la víctima había estado momentos antes en un bar próximo a la prisión y que llevaba una caballera. Se cree que el desconocido individuo pudiera estar embriagado y que con tal motivo fuese a dormir bajo la garita, pero esto no está plenamente aclarado y lo recogemos a título de rumor. En los boletines del muerto no se encontró documento alguno que pudiera justificar su personalidad. Sólo se le encontró una caja de cerillas, un librito de papel de fumar y un pañuelo.

Balneario y Aguas de Lanjarón ha trasladado su depósito de la calle de Navas, 22, a Reyes Católicos, 38, Teléfono, 2267. Pida un vaso de AGUA FRIA, 10 céntimos.

Información de Cataluña

GUARDAFRENOS APLASTADO. Lérida 22.—En la estación de Mollerusa quedó aplastado entre los topes de unos vagones el guardafreno Antonio Escoba.

LAS FIESTAS FALLERAS EN TARRAGONA. Tarragona 22.—Con gran animación han comenzado las fiestas falleras de Junio. Hay ya montadas tres fallas monumentales, que están siendo muy elogiadas por el vecindario.

Esta noche se celebrará un concurso de bandas de música y mañana una carrera internacional de bicicletas.

EL AMOR A LOS NIÑOS. MAGNÍFICAS COLONIAS ESCOLARES. Pamplona 22.—La Caja de Ahorros provincial, instituida por la Diputación provincial de Navarra, sigue intensificando, con beneplácito popular, la fundación de colonias escolares, tanto de carácter campesino o montañero como de carácter marítimo.

Con importantes subvenciones de la Diputación, entidades oficiales, políticos, etc., ha establecido una grandiosa colonia en Fuenterrabía, con un presupuesto de más de un millón de pesetas.

La Diputación quiere dar al acto de inauguración, que se celebrará muy pronto, la máxima importancia, invitando a las autoridades civiles, eclesiásticas, etc., de la región vascas, Diputaciones vascongadas, Cajas de Ahorro y al ministro de Industria don Rafael Alzúpia, como navarro y parlamentario por esta región.

QUITAN EL PUESTO A UN MOZO DE TREN Y LE ARROJAN BAJO EL CONVOY. Pamplona 22.—Al llegar a la estación de Villafranca un tren de mercancías, el mozo Eduardo Manóles, que iba a subir al estribo de un vagón gari, se encontró con que la compañía de capitalistas. Los desconocidos, lejos de ceder su puesto al mozo, le dieron un empujón, derribándole bajo las ruedas del tren. Resultó con la mano derecha magullada. Los autores del hecho escaparon, pero los busca la Guardia civil.

SE INTENTA UNA FUGA EN AVIONETA. Barcelona 22.—A pesar de la reserva

que se guarda en la Jefatura de Policía, sabemos que en el aeródromo de Canals, emplazado en Prat de Llobregat, y actualmente intervenido por fuerzas militares, sobre las cuatro de la madrugada última unos desconocidos penetraron en los hangares, de donde sacaron un avión y detrás la avioneta que últimamente adquirió la Generalidad, que cargaron de gasolina y aceite, y dejaron su equipo preparado para emprender el viaje.

La sorpresa de los serenos fué grande cuando descubrieron el hecho a la mañana siguiente, comprobando que para que despegara el avión solamente faltaba ponerlo en marcha.

A pesar de ello, no encontraron rastro de los desconocidos.

Se cree que alguien deseaba marchar sigilosamente y llegó sin duda retrasado, por lo que la fuga y hurto de la avioneta no pudo consumarse.

LA VISTA DE LA CAUSA CONTRA EL «ENEMIGO PÚBLICO NÚMERO 1». Barcelona 22.—A las cuatro y media de la tarde continuó la vista ante el Tribunal de Urgencia de la causa contra José Martorell, apodado «Enemigo público número 1»; José Serrano Castroviejo y Francisco Morales López.

Comparecieron a declarar gran cantidad de testigos, agentes de Policía, familiares, etc.

Terminada la prueba testifical, el fiscal y los letrados defensores de Serrano y Morales elevaron a definitivas sus conclusiones provisionales y el defensor de Martorell pide que se imponga a su defendido la pena de 2 años y 4 meses por tenencia ilícita de armas.

A las nueve de la noche el Tribunal se reunió para dictar sentencia, que es la siguiente:

Se condena a José Martorell Virgili y a Francisco Morales López, por el delito de robo y homicidio, a la pena de 30 años de prisión y por el de tenencia ilícita de armas a 4 años de prisión y a una indemnización de 20.000 pesetas a la familia del guardia muerto, 5.000 al herido y 30 a la joven, también herida. Se absuelve libremente al procesado José Serrano Castroviejo.

SOR DE GRANADA publica las últimas noticias de interés de toda España.

CASA LEYVA

Grandes Almacenes y Talleres de construcción de Maquinaria Agrícola. Las Aventadoras, Sembradoras, Trillos, Gradis y Arados marcas "ELEFANTE" y "LABRADOR"

on aparatos de general aceptación por sus resultados indiscutibles y por la economía de su entretenimiento.

En estos grandes almacenes, los más completos y surtidos de España en cuanto tiene relación con la Agricultura, quedan siempre admirablemente servidos los compradores. Pidan catálogos de maquinaria de todas clases y repuesto para la misma; semillas para el gran cultivo, forrajeras y de legumbres, etc., a JUAN LEYVA, etc., etc.

LARIOS, S. A.

MALAGA

Vinos generosos. Licor "TRIPLE SECO" Coñacs "TRES ESTRELLAS" y "PRINCIPE"

De actualidad

Curiosidades deportivas

COSAS DEL FUTBOL

El «Sportklub» inicia una gran tournée por tierras polacas. Los vieneses jugarán dieciocho encuentros en tres semanas.

Trabajos forzados! —El «Derby» de los países bálticos, Lituania contra Letonia, se ha terminado con la rotunda victoria de los lituanos, por seis a uno.

Orth, el más famoso de los delanteros internacionales que tuvo Hungría, entrenará durante la próxima temporada al «Génova», que después de haberse pasado un año en el purgatorio de la Segunda división, asciende de nuevo a la Primera.

Perrone, el famoso internacional uruguayo, campeón olímpico de 1924 y 1928, jugador «amateur» después en Florencia, de donde desapareció sin previo aviso, anuncia su llegada a Francia acompañado por Díaz, otro futbolista uruguayo que actuó en Francia. Los dos hombres pasarán el verano en la Costa Azul.

Y esperarán a que «piquen» los directivos hambrientos!

Poco éxito de los profesionales del Club Hispano-Bastidán, en el que hay varios jugadores de Irún! Los «amateurs» del Burdeos, en match para dirimir la supremacía futbolística en la gran ciudad de la Gironda, les han ganado por tres a uno.

¡Ni honran el profesionalismo ni añaden laureles al fútbol español!

Raimundo Braine, cediendo por los equipos de su patria belga y por el Barcelona, seguirá por mucho tiempo en la capital checoslovaca, ya que ha renovado su contrato nada menos que por cuatro años con el «Sparta».

El «Sparta» ha sido vencido por el «Kalin» y su derrota ha indignado a sus partidarios, que incluso han llegado a querer apalear a los jugadores del famoso equipo.

Hasta ahora se distribuían los ingresos de la Copa Centro-Europea en la siguiente forma: 40 para los visitantes y el resto para los visitados. Pero la fórmula daba lugar a continuas reclamaciones por ocultaciones, y desde ahora los visitantes no cobrarán más que 3.000 francos suizos. La fórmula, apoyada por Italia, ha sido combatida por los austríacos, que consiguen taquillas menores que las de sus vecinos.

En unas declaraciones ha negado Hugo Mellis que esté en decadencia el fútbol centro europeo en general y el austriaco en particular. «Esa que los demás han progresado», justifica. Lo único que ahora falta a nuestro fútbol ha terminado, no es la técnica, es la fuerza física y el entusiasmo.

Kimpton, entrenador del equipo de Francia, ha sido contratado por el Racing de París. En el contrato queda especificado que el «trainer» quedará en libertad cada vez que necesite cular al equipo nacional galo.

DIRECTO

FAJAS CAUCHO Bazar Rayos X

PERFORADAS a Pesetas 19,50, en el HERNIADOS: Curaréis con aparato a medida de esta casa MEDIAS DE GOMA para Varices, precios de fábrica BAZAR RAYOS X. Acera del Casino, 23. Teléfono 2198. Granada

NUEVA PLAZA DE TOROS

Una avioneta cae a tierra desde doscientos metros de altura, resultando sus tripulantes muertos

Ya están aquí Vicente Barrera y Armillita, los triunfadores de la corrida del Corpus en Toledo; los maestros del toro, cuya actuación en Granada se ansia por momentos, en recuerdo a la magistral labor desarrollada por ambos en la segunda corrida de feria celebrada en este circo taurino el año pasado.

Vicente Barrera y Fermín Espinosa desparecharán esta tarde, en unión del joven y excelente artista madrileño Curro Carro, seis toros del Conde de la Corte, que ayer estuvieron de manifiesto y gustaron muchísimo, pues su presentación responde a la fama de esportuloso de que goza el propietario de dicha vacada.

Buena prueba de la expectación que existe por la magna corrida de hoy, es el gran número de localidades vendidas en el día de ayer.

Hoy, desde primera hora de la mañana, estarán abiertas las taquillas en «La Flor de Mayo».

La corrida empezará a las cinco en punto de la tarde.

Ocho personas muertas en lucha por rivalidades municipales

Tampa (Estado de Veracruz) 22.—En el pueblo de Tenextepec se ha producido un encuentro sangriento por rivalidades municipales, a consecuencia del cual resultaron ocho personas muertas.

En pleno vuelo arde un avión militar

Meaux 22.—Un avión militar, bimotor, se ha incendiado en pleno vuelo y ha caído en el bosque de Langny.

De sus cuatro ocupantes, tres oficiales han perecido carbonizados. Un suboficial pudo salvarse arrojándose con el

Barcelona 22.—Comunican de Prat de Llobregat, que a última hora de la tarde, cuando efectuaba ejercicios de vuelo sobre el aeródromo una avioneta de Aviación civil, el aparato perdió el control de conducción y entró en barrena cuando se hallaba a unos doscientos metros de altura, cayendo verticalmente.

Audieron al lugar del accidente los profesores y alumnos que presenciaban el vuelo, que sacaron de entre los restos del aparato los cuerpos de los tripulantes, a los que apreciaron heridas gravísimas en diferentes partes del cuerpo. Traslados rápidamente al Hospital, fallecieron a los pocos momentos de ingresar.

Se llaman Francisco Javier Magret Viñals, de 25 años, que pilotaba el avión y Luis Iglesias, de quien únicamente se sabe hasta ahora que le acompañaba como pasajero.

Los jóvenes fallecieron sin poder prestar declaración.

Banco Hispano Americano

MADRID Plaza de Canalejas, 1

Capital autorizado 200.000.000 Ptas. Capital desembolsado 100.000.000 Ptas. Reservas 64.916.000 Ptas.

Sucursal en Granada: GRAN VÍA DE COLÓN

LICOR Y ELIXIR CHARTREUSE TARRAGONA

Reunión de la Federación de Cooperativas de España

Madrid 22.—Se ha celebrado una reunión de la Federación de Cooperativas de España.

Sobre el desarrollo del movimiento cooperativo se aprobó el envío de datos para organizar cooperativas en Cehegin, Villarreal de Castellón, Huelva y Córdoba, y también el haber facilitado informes para ingresar en la Federación de Alcazar de San Juan a Cehegin, y habiendo solicitado el ingreso en la Federación la Cooperativa Popular de Consumo de Alcazar de San Juan, la de Producción Nomenclata, de la Yecla y la de Consumo La Unión, de Manises, se acordó conceder los ingresos solicitados.

Sobre el Día de la Cooperativa de este año, el secretario dió lectura al manifiesto que se dirigirá a las Cooperativas, que fué aprobado, como igualmente las gestiones realizadas para la edición de un folleto con dicho motivo.

Para festejar el Día de la Cooperación Internacional, que tendrá lugar este año, el sábado 6 de Julio, la Federación Regional de Cooperativas del Centro ha organizado un banquete popular para dicho día, a las nueve de la noche, al cual quedan invitados todos los cooperadores.

Advertisement for José Sánchez Jofre, Médico especialista de OIDO, NARIZ y GARGANTA. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina. GRAN VÍA, 18, 1.º De once a una y de tres a cinco. Teléfono 2112

Certamen Literario

La Sociedad Colombina Onubense ha convocado un certamen literario con las siguientes bases:

Primera.—Se premiará con 500 pesetas y título de socio de honor un ensayo sobre «La colonización española en América», que constará de 40 cuartillas corrientes a máquina y a dos espacios.

Segunda.—Se premiará con 1.000 pesetas la mejor poesía sobre un tema colombiano.

Tercera.—La mejor crónica o artículo basado en un motivo hispanoamericano, será premiada con 200 pesetas.

Cuarta.—El plazo de admisión de trabajos para el certamen será hasta el 10 de Julio, a las nueve de la noche.

Quinta.—Si algún premio se declarase desierto, se engrosarán con su importe otros premios o se repartirá en acéptis, como lo crea más conveniente el jurado.

Sexta.—Los trabajos se mandarán a la dirección del señor presidente de la Colombina, y con una inscripción «Para el Certamen Colombino».

Cada trabajo llevará un lema, y el nombre del autor y su dirección en un sobre contenido en el primero.

Séptima.—Los jurados no podrán tomar parte en el concurso. El fallo se hará público el 25 de Julio.

Octava.—Todos los trabajos serán inéditos.

Una joven apalea a su anciano padre. El Ferrol.—En la parroquia de San Mateo, la joven Manuela Díaz Leal apaleó brutalmente a su padre, anciano de 76 años, causándole varias lesiones en todo el cuerpo. La causa parece que fué una discusión sobre intereses de familia. La agresora ha quedado encarcelada.

Un muerto y diez y siete heridos en vuelco de autobús

Brescia (Italia) 22.—Un autobús, en el que iban de excursión veintitrés jueces y funcionarios judiciales, ha volcado cerca de esta localidad, resultando un muerto y diez y siete heridos.

Advertisement for Félix Gómez Sánchez, MEDICO ESPECIALISTA OIDO, NARIZ y GARGANTA. Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina. Reyes Católicos, 32, 1.º CONSULTA: 11 a 1 y 3 a 6

Sucesos locales

SE QUEDA TODA LA NOCHE OCULTO EN UNA TABERNA, BEBE LO QUE QUIERE Y LUEGO SE LLEVA EL DINERO DE LA VENTA

En una taberna establecida en la calle de San Matías, 15, se quedó oculto, durante toda la noche del viernes, Ricardo Hernández Pérez, de 50 años, panadero. Este se bebió todo el vino que quiso; pero no contento con esto, se llevó el dinero que había en el cajón, cantidad que ascendía a 40 pesetas.

El dueño del establecimiento, Antonio del Paso Cubos, requirió a unos guardias de Asalto, los que procedieron a la detención de Ricardo. Se le ocuparon 27 pesetas.

DETENIDA POR OCUPARSELE UNA PISTOLA

Guardias de Asalto detuvieron ayer a Adriana Fernández Santiago, de 28 años, que habita en el Barranco del Abogado, por habersele ocupado una pistola con dos cápsulas que, según dijo, había encontrado en el camino de Cenes.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 22.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Agricultura.—Decreto autorizando al ministro de este departamento para presentar a las Cortes un proyecto de ley modificando las épocas de veda para el aprovechamiento de la caza.

Justicia.—Decreto declarando de urgencia la adquisición de tiendas de campaña modelo «Maristany» para instalar la colonia agrícola de vegos y maleantes en el territorio nacional, exceptuándola del concurso o subasta.

Otra aplazando las oposiciones a la cátedra de Derecho Administrativo de las Facultades de Derecho de Murcia y Santiago para la segunda quincena de Julio o primera de Agosto.

Industria y Comercio.—Orden disponiendo que las industrias eléctricas que para su funcionamiento carezcan de la correspondiente autorización técnica, deben solicitarla en el plazo de 15 días. Otra dictando disposiciones aclaratorias a las normas que han de regir en las importaciones de maíz que se realicen en España.

Advertisement for Dr. MEGIAS, Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECIONES DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA. Plaza Nueva, 18, pral. DE TRES A CINCO. Las nuevas ediciones de la tarde. Extensa información telefónica

Información municipal

TODOS IGUALES

El señor Vega Rabanillo manifestó ayer a los informadores municipales que la denegación de permisos para la estancia de coches en los alrededores del Palacio de Carlos V, se funda en la imposibilidad de acceder al santuario de peticiones de enfermos e imposibilidad de ser sometido a las normas de igualdad que deben presidir la regulación de la circulación y evitar la arbitrariedad de otras ocasiones, que motivaron firmes, justas y enérgicas protestas, las comisiones de Fiestas y Policía urbana serán las primeras en someterse a las normas establecidas, sin ejercer ninguna clase de privilegio, que, como tal, siempre es injusto.

LA RECAUDACIÓN EN ARBITRIOS

La recaudación obtenida en Arbitrios durante el día 21, ascendió a la cantidad de 9.909'17 pesetas.

Enfermedades de los ojos

Anomalías de la visión

Prof. García Duarte

Gran Vía, 57, 2.º DE 2 A 5 DE LA TARDE

EN EL GOBIERNO CIVIL

LO QUE DICE EL GOBERNADOR INTERINO. UN OBSEQUIO

Al recibir ayer a los periodistas el gobernador civil interino señor López Monís, les confirmó que sigue muy satisfecho por el orden con que se desenvuelven nuestras famosas fiestas del Corpus, pues no obstante la extraordinaria animación no ha ocurrido el menor incidente.

Finalmente dijo el gobernador que habiendo sobreesido el Juzgado el sumario que seguía contra el Ayuntamiento de Béznar, había ordenado su reposición y cese de la Comisión gestora.

El pintor granadino don José Ruiz de Almodóvar regaló ayer al gobernador interino un retrato, a lápiz, hecho por dicho pintor, del padre de dicha autoridad, señor conde de López Muñoz, hecho durante su juventud.

El cuadro ha sido ahora colocado en la secretaría de este Gobierno civil.

UN CABILDO DE FIESTAS

¿Se había perdido el expediente del camino de ronda, o es que nuestros activos diputados derechistas no se molestaron en ir al Ministerio?

El Ayuntamiento celebró un Cabildo de Fiestas y el calor hicieron la maravilla de restar bríos a los fogosos oradores con que cuenta la Gestora. Y así, el gestor mayor agitó la campanilla a las once y quince minutos, levantando la sesión diez minutos después.

Asistieron los señores Rivero, López Díaz, Tello, Torres Abalón, Aguilar Moscoso, Ramos Penáver, Haro Galindo, Angulo Montes, Gómez López, García Valdecañas, Moreno Guillén y Cortés Martín. Preside el señor Vega Rabalillo.

Leída el acta de la anterior, es aprobada, como asimismo todos los asuntos que figuraban en el orden del día, que oportunamente publicamos. Únicamente quedó sobre la mesa el dictamen de la comisión de Fomento, denegando el permiso que interesaba a doña Concepción Castro para terminar y reformar una casa en la calle de Escozias, número 13.

Fueron aprobadas varias cuentas por el administrador de medicamentos para la Farmacia municipal, importantes pesetas 11.663,24.

A propuesta del señor Angulo, el Cabildo acordó la colocación de una lápl...

Desde la Alpujarra

CONTRA EL CACIQUISMO

Escribo desde este delicioso rincón de la Alpujarra, Laroles, tan frito de comunicaciones, tan olvidado y tan simpático. Los señores de Ujigiar—los hay, o pretenden serlo—y los caciques de todos estos alrededores, le llaman la Rusia de la Alpujarra, simplemente, porque aun antes de proclamarse la República había ya comenzado a sacudir el yugo de sus caciques tradicionales; y cuando fué proclamada, supo comportarse como las grandes ciudades y darse un Ayuntamiento propio.

amios; los caciques saben, mal que les pese, que tienen sus días contados y que venga lo que venga, con derechos o sin ellos, no lograrán imponerse de nuevo.—Veb.

DE CUEVAS DEL CAMPO

COMIDA INTIMA

Con motivo del regreso de un largo viaje efectuado por varias provincias de Andalucía y la Mancha, dió a sus numerosas amistades una comida íntima en el industrial de esta plaza don Ramón Vico Sánchez, en la tarde del día 16 del actual. El menú fué excelente.

En este aspecto nada puede reprochar el Magisterio a nuestra primera autoridad municipal, salvo lo indicado. A final de mes se libra la cantidad necesaria para abonar las indemnizaciones de casas, y así se va cumpliendo con regularidad. Y es más de notar el interés en el cumplimiento al observar que en algunos casos se anticipa nuestro Ayuntamiento a lo legislado, probando así su simpatía por el Magisterio.

Confiesa un asesinato

Huesca 22.—Se ha presentado en la cárcel de ésta, Francisco Orozco, confesándose autor de la muerte de Mariano Anzano, conocido suyo, a quien agredió por resentimientos y verse amenazado.

UNA BODA EN LOS OGIJARES

En la iglesia parroquial de los Ogijares se celebró ayer la boda de la simpática señorita María Sánchez Terrones con el joven don Juan Solá Torres. Bendijo la unión el párroco del pueblo, don Salvador Prados Ibáñez.

Fueron padrinos el industrial de esta plaza don Antonio García Molina y su esposa doña Leonor Avila Manzano, firmando como testigos don Antonio Garrido Ramírez y don Baldomero Arostegui.

Asistieron varias familias de Granada y de los pueblos, entre las que recordamos a las bellísimas señoritas Magdalena Solá Torres, María Luisa Román, Adoración Peña, Pepita Beltrán Hoces, Encarnación García Cuadros, Conchita, Eulalia y Guadalupe Pérez Solá, Carmencita Sevilla Solá, Carmen y Eloísa Molinero, Concha y Rosario Sánchez Torrones, Angustias Cuadros, Carmen García y Encarnación Rodríguez.

La Escuela y el maestro

«LA CASA HABITACIÓN» La obligada atención que los Ayuntamientos han de cumplir, incluyendo en sus presupuestos cantidades para indemnizar a los maestros nacionales por el alquiler de la casa que habitan, abonando a éstos con la regularidad debida lo que les corresponda percibir, es causa de innumerables disgustos y proporciona cierto malestar en la clase, al ver que aquellas entidades en contados casos son fieles cumplidoras de la obligación, y otras lo hacen con desigualdad de criterio.

Todas las disposiciones sobre el particular, sentencias del Tribunal Supremo y resoluciones del ministerio vienen a confirmar que el maestro ha de percibir la aludida indemnización, cuando no sea posible darle casa decente y capaz para sí y su familia.

El cumplimiento de esta obligación por parte de los Ayuntamientos ofrece extensas variedades. Los hay que, con un celo acreedor a todo encomio, cuidan de que el maestro tenga casa digna de la función que ejerce, sin reparar en el coste de su alquiler. Este ejemplo es singular y por eso merece ser destacado. Otros, con grave abandono de sus deberes, dejan incumplida la referida atención. Tal sucede a Ayuntamientos de poblaciones importantes de la provincia, que desde hace veinte meses no han pagado a sus maestros lo que les pertenece y legítimamente es suyo. Hay maestros que tienen que restar de su modesto haber el importe del alquiler de su vivienda, el no quiere verse amenazado de desahucio.

Por lo que respecta al de nuestra capital, cumple bien y puntual. Sólo hay tres meses atrasados en descubierto, los de Octubre, Noviembre y Diciembre próximos pasados, que habrán de cobrarse pero se ignora cuándo.

Se convoca para el día 24, a las nueve de la mañana y en el salón de actos de la Escuela Normal del Magisterio, a los alumnos del tercer profesional, con objeto de realizar el ejercicio escrito de reválida.—El secretario del Tribunal.

Miss Prensa Granada y su corte de honor, presidirán la corrida de toros de hoy

La bellísima señorita María del Carmen Moren Spa «Miss Prensa», presidirá la corrida de toros de esta tarde, en unión de las no menos encantadoras damitas de su corte de honor y el concejal don Luis Gómez López.

EL DEFENSOR DE GRANADA

se vende en Madrid en los siguientes kioscos:

- GLORIETA DEL 14 DE ABRIL (frente al número 4). GLORIETA DE BILBAO (esquina a Sagasta). PUERTA DEL SOL (frente al Bar Flor).

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron a casa de los padrinos, donde fueron obsequiados espléndidamente.

Desearnos a los novios interminable luna de miel.

COLEGIO OFICIAL DE MATRONAS

Recaudación obtenida en Santafé para el «Día del Niño». Continuación de la primera lista:

Doña Teresa García Roldán, 2,50 pesetas; doña Mercedes Isla Rodríguez, 2,50; doña Concepción de la Blanca, 1; don Andrés Yuste, 1; doña Rosario Gil Alguacil, 1; don Cefarino Isla Rodríguez, 2; don Antonio Hita López, 3; doña Matilde Carrillo Cabezas, 2; doña Encarnación González Carmona, 4; don José Cabezas Liñán, 5; doña Trinidad Aparicio, viuda de Castro, 1; don Antonio Alguacil Alguacil, 1; don Dionisio Jiménez, 1; don José Alguacil Rodríguez, 3; Hijas de la Caridad, 2,50; señor Mingorance Delgado, 2; doña Nieves Escobar, 0,50; doña María Pérez, 1; doña Carmen Gil, 1; don Francisco Salmerón, 1.—Total, 165,50 pesetas.

Continuación de la recaudación obtenida en Granada. Tercera lista:

Manolito Martín Rodríguez y hermanas, 5 pesetas; don Victoriano Olivares, 5; señorita Pepita Navarro, 5; don Antonio Pedrajas, 5; doña Carmen Ruiz, 3; doña Encarnación Álvarez, 2,50; doña Paula Salazar, 8; doña Encarnación Hurtado, 2,50; señoritas de Guindó, 5; don Eduardo Saia, 1; señorita de Rosales Valleclillos, 1; La Opera, 5; doña Carmen Ramos, 5; don José García Villalva, 5; doña Josefa Plaza, 2; R. C., 5; D. M. P., 2; M. P. D., 2,50; doña Adela Fernández Martínez de Suárez, 5.

NOTICIAS DE MEXICO

Ciudad de México.—La Cámara Nacional de Comercio de la ciudad de México expresa en términos halagadores su beneplácito por el resultado de la reforma monetaria. Dice que ha venido a dar una expansión a todo el comercio. También en los Bancos se ha reflejado en cifras concretas el respaldo total a la disposición.

El Banco de Crédito Popular, aunque de fundación reciente, se ha cimentado, como lo prueba el hecho de que en ese breve lapso ha realizado operaciones de trascendencia económica que representan más de un cuarto de millón de pesos. Este dato aisladamente es ya bastante para evidenciar la atinencia del Gobierno al auspiciar la organización de esta rama de crédito como medio eficaz de mejorar las condiciones económicas del proletariado nacional.

La «John Sinom Guggenheim Memorial Foundation» ha anunciado la designación hecha a favor de seis distinguidos profesionistas de la América Latina, que irán a los Estados Unidos a trabajar en colaboración con los hombres de ciencia de aquel país.

ARDEN MAS DE DOS MIL CASAS

Peshawar 22.—Un violentísimo fuego ha destruido más de dos mil casas. El resplandor era visible desde la frontera del Noroeste. Como los bomberos no podían localizar el incendio, se llamó a las tropas, que después de derribar muchos edificios para aislar las llamas, lograron sofocar el siniestro.

Se ahoga un maestro

Miranda de Ebro 22.—Bañándose en el río pereció ahogado el maestro nacional don Julio Corral, cuyo cadáver aún no ha sido hallado.

Vida deportiva

La Vuelta Ciclista a Madrid

Toledo 23.—Se ha disputado hoy la primera etapa de la vuelta ciclista a Madrid. Salieron todos los corredores que se habían inscrito, es decir, cuarenta y tres, entre primeras, segundas y terceras categorías y catorce de los llamados turistas rutilantes. Estos salieron con media hora de anticipación sobre los otros.

La salida oficial se dió en el kilómetro 3 de la carretera de La Coruña, a las siete y cuarto de la mañana, después de llegar neutralizados desde el domicilio social del Velo Cruz Portillo, en el castizo barrio de Embajadores.

Los corredores madrileños han animado la carrera desde el principio. Una escapada de Bernardo de Castro, Ramón Ruiz Trillo y José Arías por Las Rozas, los ha puesto a cierta distancia.

Cerca de Galapagar fueron alcanzados por el grueso de los corredores. En la cumbre de este puerto va primero Molina.

La revelación de la vuelta a España en el aspecto de trepador, el tren es bastante vivo. A El Escorial se llega a las 8,45. El veterano Tello, muy animado, conduce el tren en los repechos fuertes que hay a la salida de El Escorial, pero en la ascensión de la Cruz Verde los que se destacan son las cuartas categorías Arías y Calleja. Detrás de ellos va Esquerria.

El descenso hasta Robledo de Chavela se hace, no obstante, a buen paso. Hace un calor terrible. Bernardo sufre una caída en el descenso, pero se repone en seguida.

En el Llano, el pelotón se une y el tren amaina. A Navas del Rey se llega a las 9,50 de la mañana. Todavía el pelotón es muy numeroso. A la salida de este pueblo se encuentra el Puerto de San Juan en descenso peligrósimo, por la cantidad de curvas y el mal estado de la carretera.

Aquí es donde los madrileños se lucen. Turo, Bernardo de Castro, Carlos López, De la Torre y Sánchez Algobia, se lanzan vertiginosamente y logran una ventaja apreciable, pasando por San Martín de Valdeiglesias a los 104 kilómetros de carrera, después de tres horas diez minutos. Con estas alegrías de los madrileños, el pelotón está constantemente roto.

Queda finalmente un grupo en cabeza, que conduce Esquerria, y en el que están Cardona, Bernardo de Castro, Barrandero, Lorenzo Fraga y Enrique Galvis. El tren es bastante vivo.

En Almorix se da alcance a los turistas reuñeros que habían salido antes que los ases. Estos turistas se unen al pelotón, con lo cual reina cierta confusión en éste. En el momento en que Esquerria va a dar caza al grupo, se pro...

duce una caída provocada por uno de estos turistas. Esquerria, al caer, se abre el codito contra un galijarro. La brecha es enorme y por ella mana abundante sangre. Se le practica una cura de fortuna, pero no puede continuar.

Ha sufrido un pinchazo en este trozo el sevillano Montes. El calor es cada vez más sofocante. No hay ni una sombra en todo el camino ni la más leve nube en el cielo. No se puede explicar exactamente lo terrible que es la etapa en este largo trozo. Los turistas seculares piden agua casi sollozando; sin embargo, esto no impide para que haya batalla entre los corredores.

Camino de Torrijos, el italiano Abundio da un fuerte tirón y escapa. En su persecución van Molina y Fraga y más lejos un grupo en el que están Cardona, Martín, Cantos, Arrando, Barrandero y Jareño. Como la ayuda de sus modestos compañeros no sirve de nada a Cardona, éste inicia la caza bajo el sol de justicia por su propia cuenta y va lanzado desde la salida de Torrijos a una velocidad verdaderamente extraordinaria. Se despega de sus cuatro compañeros circunstanciales, alcanza a Molina y Fraga y unido al primero, se destacan con las cuartas categorías Arías y Calleja. Detrás de ellos va Esquerria.

La carretera, que hasta ahora ha sido buena, se convierte en áspera y polvorienta. El descenso hasta Robledo de Chavela se hace, no obstante, a buen paso. Hace un calor terrible. Bernardo sufre una caída en el descenso, pero se repone en seguida.

En el Llano, el pelotón se une y el tren amaina. A Navas del Rey se llega a las 9,50 de la mañana. Todavía el pelotón es muy numeroso. A la salida de este pueblo se encuentra el Puerto de San Juan en descenso peligrósimo, por la cantidad de curvas y el mal estado de la carretera.

Aquí es donde los madrileños se lucen. Turo, Bernardo de Castro, Carlos López, De la Torre y Sánchez Algobia, se lanzan vertiginosamente y logran una ventaja apreciable, pasando por San Martín de Valdeiglesias a los 104 kilómetros de carrera, después de tres horas diez minutos. Con estas alegrías de los madrileños, el pelotón está constantemente roto.

Queda finalmente un grupo en cabeza, que conduce Esquerria, y en el que están Cardona, Bernardo de Castro, Barrandero, Lorenzo Fraga y Enrique Galvis. El tren es bastante vivo.

En Almorix se da alcance a los turistas reuñeros que habían salido antes que los ases. Estos turistas se unen al pelotón, con lo cual reina cierta confusión en éste. En el momento en que Esquerria va a dar caza al grupo, se pro...

En el momento en que Esquerria va a dar caza al grupo, se produce una caída provocada por uno de estos turistas. Esquerria, al caer, se abre el codito contra un galijarro. La brecha es enorme y por ella mana abundante sangre. Se le practica una cura de fortuna, pero no puede continuar.

Ha sufrido un pinchazo en este trozo el sevillano Montes. El calor es cada vez más sofocante. No hay ni una sombra en todo el camino ni la más leve nube en el cielo. No se puede explicar exactamente lo terrible que es la etapa en este largo trozo. Los turistas seculares piden agua casi sollozando; sin embargo, esto no impide para que haya batalla entre los corredores.

Camino de Torrijos, el italiano Abundio da un fuerte tirón y escapa. En su persecución van Molina y Fraga y más lejos un grupo en el que están Cardona, Martín, Cantos, Arrando, Barrandero y Jareño. Como la ayuda de sus modestos compañeros no sirve de nada a Cardona, éste inicia la caza bajo el sol de justicia por su propia cuenta y va lanzado desde la salida de Torrijos a una velocidad verdaderamente extraordinaria. Se despega de sus cuatro compañeros circunstanciales, alcanza a Molina y Fraga y unido al primero, se destacan con las cuartas categorías Arías y Calleja. Detrás de ellos va Esquerria.

La carretera, que hasta ahora ha sido buena, se convierte en áspera y polvorienta. El descenso hasta Robledo de Chavela se hace, no obstante, a buen paso. Hace un calor terrible. Bernardo sufre una caída en el descenso, pero se repone en seguida.

En el Llano, el pelotón se une y el tren amaina. A Navas del Rey se llega a las 9,50 de la mañana. Todavía el pelotón es muy numeroso. A la salida de este pueblo se encuentra el Puerto de San Juan en descenso peligrósimo, por la cantidad de curvas y el mal estado de la carretera.

Aquí es donde los madrileños se lucen. Turo, Bernardo de Castro, Carlos López, De la Torre y Sánchez Algobia, se lanzan vertiginosamente y logran una ventaja apreciable, pasando por San Martín de Valdeiglesias a los 104 kilómetros de carrera, después de tres horas diez minutos. Con estas alegrías de los madrileños, el pelotón está constantemente roto.

Queda finalmente un grupo en cabeza, que conduce Esquerria, y en el que están Cardona, Bernardo de Castro, Barrandero, Lorenzo Fraga y Enrique Galvis. El tren es bastante vivo.

En Almorix se da alcance a los turistas reuñeros que habían salido antes que los ases. Estos turistas se unen al pelotón, con lo cual reina cierta confusión en éste. En el momento en que Esquerria va a dar caza al grupo, se pro...

En el momento en que Esquerria va a dar caza al grupo, se produce una caída provocada por uno de estos turistas. Esquerria, al caer, se abre el codito contra un galijarro. La brecha es enorme y por ella mana abundante sangre. Se le practica una cura de fortuna, pero no puede continuar.

Ha sufrido un pinchazo en este trozo el sevillano Montes. El calor es cada vez más sofocante. No hay ni una sombra en todo el camino ni la más leve nube en el cielo. No se puede explicar exactamente lo terrible que es la etapa en este largo trozo. Los turistas seculares piden agua casi sollozando; sin embargo, esto no impide para que haya batalla entre los corredores.

Camino de Torrijos, el italiano Abundio da un fuerte tirón y escapa. En su persecución van Molina y Fraga y más lejos un grupo en el que están Cardona, Martín, Cantos, Arrando, Barrandero y Jareño. Como la ayuda de sus modestos compañeros no sirve de nada a Cardona, éste inicia la caza bajo el sol de justicia por su propia cuenta y va lanzado desde la salida de Torrijos a una velocidad verdaderamente extraordinaria. Se despega de sus cuatro compañeros circunstanciales, alcanza a Molina y Fraga y unido al primero, se destacan con las cuartas categorías Arías y Calleja. Detrás de ellos va Esquerria.

La carretera, que hasta ahora ha sido buena, se convierte en áspera y polvorienta. El descenso hasta Robledo de Chavela se hace, no obstante, a buen paso. Hace un calor terrible. Bernardo sufre una caída en el descenso, pero se repone en seguida.

En el Llano, el pelotón se une y el tren amaina. A Navas del Rey se llega a las 9,50 de la mañana. Todavía el pelotón es muy numeroso. A la salida de este pueblo se encuentra el Puerto de San Juan en descenso peligrósimo, por la cantidad de curvas y el mal estado de la carretera.

Aquí es donde los madrileños se lucen. Turo, Bernardo de Castro, Carlos López, De la Torre y Sánchez Algobia, se lanzan vertiginosamente y logran una ventaja apreciable, pasando por San Martín de Valdeiglesias a los 104 kilómetros de carrera, después de tres horas diez minutos. Con estas alegrías de los madrileños, el pelotón está constantemente roto.

Queda finalmente un grupo en cabeza, que conduce Esquerria, y en el que están Cardona, Bernardo de Castro, Barrandero, Lorenzo Fraga y Enrique Galvis. El tren es bastante vivo.

En Almorix se da alcance a los turistas reuñeros que habían salido antes que los ases. Estos turistas se unen al pelotón, con lo cual reina cierta confusión en éste. En el momento en que Esquerria va a dar caza al grupo, se pro...

Advertisement for 'Un 25% de los libritos Blanco' containing shaving foam. Includes text: 'Un 25% de los libritos Blanco contiene Hoja de Afeitar Fenix'. Also mentions 'Merchants and Manufacturers Insurance Co. Ltd.' and 'La Moda Práctica'.

Advertisement for 'LA REGLA SUSPENDIDA' (The suspended rule) and 'AL PUBLICO' (To the public). Includes text: 'Perlas FEMI', 'EMPRESA FUNERARIA DE VICTORIANO MORAL', 'INDICADOR ECONOMICO'.

Advertisement for 'Las fiestas del Corpus' and 'La Verbena de San Juan en los Mártires'. Includes text: 'EL SEGUNDO DIA DE FERIA', 'Las travesuras de Till Eulenspiegel', 'LAS DE HOY'.